



2020 年上半年客运量规模恢复至去年同期 45.2%

华夏新闻 - 华夏早报讯
 (首席记者 张邦毛) 交通运输部 23 日举行新闻发布会, 交通运输部新闻发言人孙文剑介绍, 二季度以来, 随着统筹常态化疫情防控和经济社会发展交通运输各项工作发力见效, 行业经济持续恢复, 上半年客运量规模恢复至去年同期的 45.2%, 6 月份城市内营业性客运量、城市间营业性客运量分别恢复至去年同期的 68.8%、56.3%。

孙文剑介绍, 二季度以来, 行业经济持续恢复, 主要呈现

三个特点: 一是投资恢复快: 交通投资基本补齐疫情造成的缺口, 上半年完成投资 1.45 万亿元, 同比增长 6.0%。

二是货运量持续正增长: 货运量、港口货物吞吐量稳步回升, 连续实现五、六两个月的月度正增长; 中欧班列开行列数、快递业务量逆势增长, 增速分别超过 25% 和 20%。

三是客运量在恢复: 上半年规模恢复至去年同期的 45.2%, 6 月份城市内营业性客运量、城市间营业性客运量分别恢复至去年同期的

68.8%、56.3%。

关于下半年的重点工作, 孙文剑介绍:

一是统筹做好常态化疫情防控和经济社会发展交通运输工作, 加强重点地区疫情防控, 进一步实化举措, 切实帮助企业纾困解难。

二是认真贯彻落实党中央决策部署, 坚决打赢三大攻坚战, 让全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。

三是统筹各种运输方式发展, 统筹政府和市场作用、国际国内两种资源, 加快推进国

际物流供应链体系相关工作, 保障国际物流供应链畅通。

四是要加快推动《国家综合立体交通网规划纲要(2021-2050 年)》出台, 稳步推进试点, 推进重大工程, 加快建设交通强国。

五是要牢牢把握稳中求进工作总基调, 进一步扩大交通固定资产投资, 更大程度发挥交通投资在服务“六稳”“六保”中的重大作用。

六是要继续推进供给侧结构性改革 58 项重点工作。

七是要继续加强战略谋

划, 加强京津冀、长江经济带、粤港澳大湾区、长三角一体化、黄河流域等交通支撑, 保障好国家重大战略实施。

八是要加快推进《城市轨道交通条例》等重点领域立法进程, 谋划推动一批重大改革举措, 推动行业治理体系和治理能力现代化。

九是再接再厉, 认真做好取消高速公路省界收费站后续工作, 深化收费公路制度改革, 推动交通的高质量发展。

川渝两地人大将推进协同立法

华夏新闻 - 华夏早报讯
 (首席记者 张华勇) 四川、重庆两省市人大常委会 23 日在渝签订《关于协同助力成渝地区双城经济圈建设的合作协议》(以下简称协议)。根据协议, 两地将推进协同立法各项工作。

2020 年初, 中央财经委员会第六次会议提出推动成渝地区双城经济圈建设。区域协

调发展, 需要通过立法来引领和推动。

协议明确, 川渝省市人大常委会将围绕交通基础设施、现代产业体系、协调创新、国土空间布局、生态环境保护、公共服务等重点任务, 深入开展交流合作, 推进协作联动。两地合作领域具体包括加强协同立法、联动开展监督、协同开展代表活动、强化人大制度

理论与实践研讨等 4 大方面。

在加强协同立法上, 双方将本着“立法项目协商确定, 立法文本协商起草, 立法程序同步推进, 立法成果共同运用, 法规实施联动监督”的精神开展工作。

双方将就协同立法项目、年度立法计划、协同立法有关问题等进行研究讨论并予以明确; 同时, 协同开展相关领域

地方性法规清理, 加强备案审查工作, 对制约推动成渝地区双城经济圈建设的法规和规范性文件中有相关条款, 依法予以废止或者修改。

协议提出, 双方每年将选定 1 至 2 个与成渝地区双城经济圈建设有关的重要事项、重大项目, 通过听取审议专项工作报告、执法检查等形式, 联动开展监督。

此外, 双方将建立常委会定期会商机制, 川渝两省市人大常委会领导每年 10 月举行会商, 交流上一轮会商确定的合作事项落实情况, 商定下一年度合作事项。同时还建立秘书长沟通协调机制、专委会专项工作交流机制和市州区县人大常委会工作对接机制。

最高检: 加大对侵害农村留守儿童等犯罪打击力度

华夏新闻 - 华夏早报讯
 (记者 张维华) 最高人民法院日前下发《关于充分发挥检察职能服务保障“六稳”“六保”的意见》(下称《意见》), 提出了 11 条具体举措, 要求重点惩治妨害复工复产、妨害

疫情防控、网络犯罪、非法放贷、“套路贷”等破坏复工复产和经济社会发展的犯罪; 同时, 突出对未成年人的司法保护, 持续推进“一号检察建议”落实, 加大对侵害农村留守儿童、困境儿童等犯罪打击力度。

《意见》指出, 要落实在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序的要求, 重点惩治妨害复工复产、妨害疫情防控、网络犯罪、非法放贷、“套路贷”等破坏复工复产和经济社会发展的犯罪, 为“六

稳”“六保”营造稳定的社会环境。要以学习贯彻民法典为契机, 坚持运用法治思维和法治方式, 积极推进涉疫矛盾纠纷化解, 维护社会和谐稳定。

《意见》要求, 依法保护企业正常生产经营活动, 加大

知识产权司法保护力度。依法严格追诉职务侵占、非国家工作人员受贿和挪用资金犯罪, 综合考虑其犯罪行为对民营企业经营发展、商业信誉、内部治理、外部环境的影响程度, 精准提出量刑建议。